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Idioma 

Inglés ........................................................................ 69 
Español ..................................................................... 31 

 
SCREEN 2. Para obtener una muestra representativa de todas las personas, ¿cuál considera ser su raza 
o etnicidad principal? 

Hispano o Latino....................................................... 92 
Blanco, no-Hispano  ................................................... 5 
Negro o afroamericano .............................................. 1 
Asiático americano ..................................................... 1 
Nativo americano ....................................................... * 
Otro ............................................................................ * 

 
D1. Edad 

18-29 ......................................................................... 31 
30-49 ......................................................................... 35 
50-69 ......................................................................... 16 
70 o mayor ............................................................... 18 

 
 
D2. ¿Se identifica como  

Mujer ........................................................................ 50 
Hombre .................................................................... 50 

 
D3. ¿Cuál es el nivel de educación más alto que ha completado? 
 

No graduado de preparatoria .................................. 7 
Graduado de preparatoria ..................................... 25 
Algo de Universidad pero no graduado ................. 30 
Título de 2 anos / Título de Asociado .................... 13 
Título de 4 anos / Título de Bachillerato ............... 20 
Titulo postgrado ...................................................... 5 

 
D4. ¿Nació en los Estados Unidos, en la isla de Puerto Rico, u otro país?  
 

Estados Unidos ......................................................... 63 
Puerto Rico ................................................................. 2 
Otro país ................................................................... 33 
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1. Pensando en la elección presidencial en noviembre del 2020, ¿cuáles son las 
probabilidades de que usted vote en la elección presidencial y para otros puestos 
estatales? READ LIST [rotate response options top/bottom] 

Casi seguro de que voy a votar ...................................................... 76 
Probablemente voy a votar ........................................................... 13 
Las probabilidades son 50-50 .......................................................... 6 
Probablemente NO voy a votar ....................................................... 2 
Seguro que NO voy a votar .............................................................. 3 

2. En general, ¿cuáles son los asuntos más importantes que enfrenta su comunidad y que 
usted piensa que el Congreso y el Presidente deben atender? [MAY SELECT TWO; 
RANDOMIZE ORDER, 1-4 always top four, randomized, then 5-20] 

Reducir los costos del cuidado de salud ........................................... 30 
Mejorar los salarios e ingresos ......................................................... 20 
Proteger los derechos de los inmigrantes ........................................ 17 
Crear más trabajos ............................................................................ 16 
Crear viviendas más asequibles ........................................................ 15 
Detener a Trump y la agenda Republicana ...................................... 12 
Detener el racismo contra los inmigrantes y Latinos ....................... 11 
Luchar contra el cambio climático y la contaminación .................... 11 
Reducir impuestos .............................................................................. 9 
Reducir el crimen ................................................................................ 8 
Mejorar la educación y las escuelas K-12 ........................................... 7 
Llamar atención a los tiroteos y la política de seguridad de armas ... 6 
Seguridad fronteriza para controlar la inmigración ........................... 5 
Bajar el costo de la universidad .......................................................... 4 
Proteger la salud reproductiva de las mujeres................................... 3 
Disminuir el gasto del gobierno .......................................................... 3 
Detener a Pelosi y la agenda Demócrata ........................................... 3 
Luchar contra el terrorismo y el ISIS .................................................. 3 
Justicia penal y reforma policial ......................................................... 2 
Limitar el aborto ..…………………………………………………………………………..1 
Otro ..................................................................................................... 3 
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3. En general, ¿aprueba o desaprueba la forma en que Donald Trump está manejando su 
trabajo como presidente? [Follow up]: ¿Aprueba/ desaprueba fuertemente o más o menos? 

 
Apruebo fuertemente .............................................. 13 
Apruebo más o menos  ............................................ 12 
Desapruebo más o menos ....................................... 19 
Desapruebo fuertemente  ....................................... 56 
Total aprueba ...................................................... 25 
Total desaprueba ................................................. 75 

 

4. En 2020, los Demócratas seleccionarán un candidato para enfrentar al presidente Trump 
en las elecciones presidenciales. Para cada uno de los nombres a continuación, indique si 
ha oído hablar de la persona y si su impresión es muy favorable, algo favorable, algo 
desfavorable o muy desfavorable. Si no tiene una opinión, o nunca ha oído hablar de la 
persona, está bien. [RANDOMIZE WHITHIN BLOCK] 

 

Muy Algo Algo Muy No No Tot Tot    Neto 

Fav Fav Desfv Desfv Opin Oido Fav Desfav 

A. Joe Biden  28 30 12 13   9   7 58 25    +33 

B. Bernie Sanders 45 26   8   9   6   5 71 17    +54 

C. Elizabeth Warren 19 31 12 13 12 13 50 25    +25 

D. Pete Buttigieg 17 26 15 10 15 17 43 25    +18 

E. Amy Klobuchar 11 26 13 10 19 21 37 23    +14 

F. Tom Steyer  15 31 12   9 16 17 46 20    +26 

G. Mike Bloomberg 24 31 13 15   9   9 54 27    +27 
 

Aparte de los Demócratas que se postulan para Presidente, ¿qué tal estas otras personas que están 

involucradas en la política hoy en día? 

Muy Algo Algo Muy No No Tot Tot   Neto 

Fav Fav Desfv Desfv Opin Oido Fav Unfav 

A. AOC   22 22   8 12 14 22 44 20   +24 

B. Julián Castro  17 18 10   7 18 24 41 17   +24 

C. Stacey Abrams 12 20   8   8 20 33 31 16   +15 

D. Xavier Becerra 18 23   6   7 19 26 41 13   +28 
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5. Ahora, pensando en los próximos dos años para las elecciones de 2020 para Presidente de 
los Estados Unidos, ¿piensa votar por [ROTATE] {el Republicano Donald Trump} o por {el 
candidato Demócrata a Presidente}? 

 

IF UNDECDIED: “Aun si está indeciso, ¿se inclina más a apoyar a Trump el Republicano, o al 
candidato Demócrata?” 

Votará por Donald Trump ....................................  12 
Indeciso – inclinándose hacia Trump ...................... 5  
Votará por el Demócrata ...................................... 65 
Indeciso – inclinándose hacia el Demócrata ......... 10  
Indeciso – no sé cómo votaré ................................. 9 
Total Trump ...................................................... 17 
Total Demócrata ............................................... 74  

 

6. [IF Q6=3 or 4] Si su candidato Demócrata preferido para Presidente no es el nominado para 
enfrentarse a Trump, ¿usted planea: {rotate} 

Presentarse a votar en el 2020 sin importar quién sea el candidato nominado 
Demócrata .................................................................................................................. 63 
Esperar y ver quién es el candidato nominado antes de comprometerse a votar .... 28 
Si mi candidato preferido no es el nominado, no voy a votar en el 2020 .................... 8 

 
1/2 SPLIT SAMPLES A/B  
 

7. A. Bueno, ¿y si los candidatos para presidente son [ROTATE] {el Republicano Donald 
Trump} o {el Demócrata Joe Biden}? 

 

IF UNDECDIED: “Aun si está indeciso, ¿se inclina más a apoyar a Trump el Republicano, o a 
Biden el Demócrata?” 

 
Votará por Donald Trump ....................................  11 
Indeciso – inclinándose hacia Trump ...................... 5  
Votará por Joe Biden  ............................................ 60 
Indeciso – inclinándose hacia Biden ..................... 11  
Indeciso – no sé cómo votaré ............................... 13  
Total Trump ...................................................... 16 
Total Biden ....................................................... 71 
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8. B. Bueno, ¿y si los candidatos para presidente son [ROTATE] {el Republicano Donald Trump} 
o {el Demócrata Bernie Sanders}? 

 

IF UNDECDIED: “Aun si está indeciso, ¿se inclina más a apoyar a Trump el Republicano, o a 
Sanders el Demócrata?” 

Votará por Donald Trump ..................................... 14  
Indeciso – inclinándose hacia Trump ...................... 5  
Votará por Bernie Sanders  ................................... 64 
Indeciso – inclinándose hacia Sanders .................... 7  
Indeciso – no sé cómo votaré ............................... 11  
Total Trump ...................................................... 18 
Total Sanders .................................................... 71 

 

9. A. Bueno, ¿y si los candidatos para presidente son [ROTATE] {el Republicano Donald Trump} 
o {la Demócrata Elizabeth Warren}? 

 

IF UNDECDIED: “Aun si está indeciso, ¿se inclina más a apoyar a Trump el Republicano, o a 
Warren la Demócrata?” 

Votará por Donald Trump ..................................... 13  
Indeciso – inclinándose hacia Trump ...................... 4  
Votará por Elizabeth Warren ................................ 53 
Indeciso – inclinándose hacia Warren  ................. 12  
Indeciso – no sé cómo votaré ............................... 17  
Total Trump ...................................................... 17 
Total Warren .................................................... 66 

 

10. B. Bueno, ¿y si los candidatos para presidente son [ROTATE] {el Republicano Donald Trump} 
o {el Demócrata Pete Buttigieg}? 

 

IF UNDECDIED: “Aun si está indeciso, ¿se inclina más a apoyar a Trump el Republicano, o a 
Buttigieg el Demócrata?” 

Votará por Donald Trump ..................................... 16 
Indeciso – inclinándose hacia Trump ...................... 5  
Votará por Pete Buttigieg ..................................... 53 
Indeciso – inclinándose hacia Buttigieg ................ 11  
Indeciso – no sé cómo votaré ............................... 14  
Total Trump ...................................................... 21 
Total Buttigieg .................................................. 65 
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11. A. Bueno, ¿y si los candidatos para presidente son [ROTATE] {el Republicano Donald Trump} 
o {el Demócrata Mike Bloomberg}? 

 

IF UNDECDIED: “Aun si está indeciso, ¿se inclina más a apoyar a Trump el Republicano, o a 
Bloomberg el Demócrata?” 

Votará por Donald Trump ....................................  11 
Indeciso – inclinándose hacia Trump ...................... 4  
Votará por Mike Bloomberg ................................. 59 
Indeciso – inclinándose hacia Bloomberg ............. 12  
Indeciso – no sé cómo votaré ............................... 14  
Total Trump ...................................................... 15 
Total Bloomberg ............................................... 71 
 

12. B. Bueno, ¿y si los candidatos para presidente son [ROTATE] {el Republicano Donald Trump} 
o {la Demócrata Amy Klobuchar}? 

 

IF UNDECDIED: “Aun si está indeciso, ¿se inclina más a apoyar a Trump el Republicano, o a 
Klobuchar la Demócrata?” 

Votará por Donald Trump ....................................  16 
Indeciso – inclinándose hacia Trump ...................... 5  
Votará por Amy Klobuchar .................................... 50 
Indeciso – inclinándose hacia Klobuchar  ............. 14  
Indeciso – no sé cómo votaré ............................... 16  
Total Trump ...................................................... 20 
Total Klobuchar ................................................. 63 

[ROTATE 13-14] 

13. En lo que ha visto hasta este punto en la campaña de la primaria presidencial, ¿diría que 
los candidatos Demócratas actualmente están haciendo un buen trabajo para comunicarse 
con los [Hispanos/Latinos], que no les importan mucho los [Hispanos/Latinos], o que están 
siendo hostiles hacia los [Hispanos/Latinos]? 

Hacen un buen trabajo.......................................... 56 
No les importa mucho ........................................... 32 
Están siendo hostil ................................................ 12 
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14. ¿Y qué hay de Donald Trump y los Republicanos? ¿Diría que el Partido Republicano 
actualmente está haciendo un buen trabajo para comunicarse con los [Hispanos/Latinos], 
que no les importan mucho los [Hispanos/Latinos], o que están siendo hostiles hacia 
[Hispanos/Latinos]? 

Hacen un buen trabajo.......................................... 18 
No les importa mucho ........................................... 42 
Están siendo hostil ................................................ 40 

15. En comparación con la última elección presidencial de 2016, ¿cree que es más importante 
votar en 2020, que es menos importante votar en 2020 o tiene el mismo nivel de 
importancia que la última vez? 

Mas importante votar en 2020 ................................... 70 
Menos importante votar en 2020 ................................ 8 
El mismo nivel de importancia que la última vez ....... 22 

16. Algunos candidatos que se postulan para la presidencia tienen un historial de apoyar a 
diferentes políticas o de hacer diferentes comentarios, y hoy han cambiado y apoyan a 
políticas nuevas. Para usted personalmente, ¿le importa más los comentarios y las políticas 
anteriores de un candidato, o más sobre lo que lo que un candidato apoya y dice hoy? 

Importa más los comentarios y políticas anteriores .......................... 19 
Importa más los comentarios y políticas actuales ............................. 39 
Importa por igual los comentarios y políticas anteriores y actuales .. 42 

 
17. ¿Está a favor o en contra de establecer un sistema de aseguranza medica de Medicare para 

todos que garantiza cuidado médico para todos? 

Fuertemente a favor ............................................. 61 
Un poco a favor ..................................................... 24 
Un poco en contra ................................................... 7 
Fuertemente en contra ........................................... 7 
Total a favor ..................................................... 85 
Total en contra ................................................. 15 
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18. ¿Está a favor o en contra de crear un camino permanente hacia la ciudadanía para los 
DREAMERS – jóvenes migrantes indocumentados que vinieron al país siendo niños, pero 
que crecieron en este país? 

Fuertemente a favor ............................................. 67 
Un poco a favor ..................................................... 24 
Un poco en contra ................................................... 6 
Fuertemente en contra ........................................... 4 
Total a favor ..................................................... 91 
Total en contra ................................................... 9 

 
19. Recientemente, el Senado de los Estados Unidos votó para absolver al Presidente Trump, y 

votó contra el juicio político, permitiéndole a Trump seguir sirviendo como Presidente. 
¿Usted cree que Trump debió haber sido enjuiciado y destituido del cargo de presidente, o 
no?  

Debió haber sido enjuiciado y destituido del cargo ............... 77 
No debió haber sido enjuiciado y destituido del cargo .......... 23 

 
20. Al Presidente Trump se le acusa se retener asistencia y apoyo para Ucrania hasta que ellos 

acuerden en investigar a su adversario político el ex Vicepresidente Joe Biden. Basado en lo 
que usted ha escuchado o leído, ¿piensa que las acciones de Trump con Ucrania son un 
problema, o no son un problema?  

Problema serio ...................................................... 58 
Algo problemático ................................................. 25 
No tan problemático ............................................... 9 
No es un problema en lo absoluto .......................... 7 

 
 

21. ¿Es más o menos probable que usted apoye a un candidato para presidente si es descrito 
como: 

Mucho    Algo     Algo      Mucho      No  Neto 

Mas    Mas    Menos   Menos      Dif     mas-menos 

A. Un billonario     12      12        22          17           37   - 15 

B. [A] Un Demócrata Socialista   19      26        16          17           23   +12 

C. [B] Un Socialista      10      21        17          23           28   - 10 

D. Mayor de 70 años       9      18        20          12           40   -  5 

E. Menos de 40 años     11      20        19          12           38   + 1 

F. Un hombre     17      20          6            2           54   +29 

G. Una mujer      15      18          8            8           52   +17 
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22. El Presidente Trump seguido dice que el índice de desempleo está bajo y que la bolsa de 
valores está funcionando muy bien. ¿Usted siente que se ha beneficiado personalmente, o 
no, de las políticas económicas de Donald Trump? [rotate response options, top-to-
bottom] 

Mucho ................................................................... 10 
Algo ....................................................................... 17 
Un poco ................................................................. 15 
Para nada .............................................................. 58 
 

23. [CA] El próximo año, los residentes de California van a votar sobre una iniciativa electoral 
que cambiará la manera de imponer impuestos sobre propiedades comerciales en nuestro 
estado. La nueva ley aumentaría los impuestos en propiedades comerciales grandes como 
Google, Disney, y Chevron, entre otros, para generar fondos para escuelas y comunidades 
locales. ¿Usted planearía votar a favor de esta iniciativa o en contra? 

 
Fuertemente a favor .......................................................... 43 
Algo a favor ........................................................................ 37   
Algo en contra ................................................................... 12 
Fuertemente en contra ....................................................... 8 
Total a favor ................................................................. 80 
Total en contra ............................................................. 20 

 
24. ¿Qué tan preocupado está de que los Estados Unidos sufrirá por otro tiroteo masivo o un 

ataque por nacionalistas blancos, atacando a personas basado en su color o país de origen: 
muy preocupado, relativamente preocupado, solo un poco preocupado, o no preocupado? 

Muy preocupado ................................................... 52 
Relativamente preocupado................................... 28 
Solo un poco preocupado ..................................... 14 
No preocupado ....................................................... 7 

 

25. En general, ¿qué tan grave considera que es el racismo contra los latinos e inmigrantes hoy 
en día? 

Un problema grande ............................................. 56 
Algo problemático ................................................. 29 
No tan problemático ............................................. 11 
No es un problema en lo absoluto .......................... 4 
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26. Pensando en las noticias que usted ve, ¿principalmente ve: 
 

En mi televisor ............................................................................................. 52 
En línea en el internet, fuentes de noticias grandes como ABC, CNN o 
Univisión ...................................................................................................... 28 
En línea en el internet, otro tipo de noticias en YouTube, Facebook,  
Twitter u otros sitios de noticias ................................................................. 20 

 
  

        26a. En general, ¿dónde obtiene información sobre la política, campañas, y candidatos? 

Contactado por una campaña o candidato .......... 14 
Contactado por una organización no lucrativa ..... 10 
De amigos y familiares .......................................... 34 
De páginas de noticias u otros sitios web ............. 53 
De redes sociales ................................................... 41 
De la televisión ...................................................... 65 
Del radio ................................................................ 25 

 
        26b. ¿Ha recibido información sobre la votación o sobre elecciones de alguno de los siguientes?  

 
      Sí / No 
 

A. Televisión en español, como Univisión o Telemundo       45 / 55 
B. Una campaña o candidato en especifico        46 / 54 

27. En general, ¿se considera ser un Republicano, Demócrata, Independiente, o algo más? 
 

Republicano ............................................................. 13 
Demócrata ............................................................... 66 
Independiente .......................................................... 17 
Otro Partido ................................................................ 4 

28.  [IF Q27 = 3/4] ¿Se considera ser más cercano al Partido Republicano o al Partido 
Demócrata? 

Republicano ............................................................. 14 
Demócrata ............................................................... 31 
Independiente .......................................................... 39 
Otro Partido .............................................................. 16 
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29.  [IF Dem or lean Dem] Para los Demócratas, ahora hay una serie de contiendas en 
elecciones primarias estatales para seleccionar al nominado a enfrentarse a Donald 
Trump. Muchas personas se saltan las elecciones primarias y solamente votan en la 
elección general en noviembre. Pensando en las elecciones primarias y asambleas 
electorales presidenciales del 2020, ¿cuáles son las probabilidades de que usted participe y 
vote? READ LIST 

Casi seguro de que voy a votar ..................................................... 78 
Probablemente voy a votar ........................................................... 14 
Las probabilidades son 50-50 .......................................................... 6 
Probablemente NO voy a votar ...................................................... 1 
Seguro que NO voy a votar ............................................................. 1 

30.  [IF Dem or lean Dem] Entre los candidatos Demócratas que se postulan para la 
Presidencia, ¿para quién planea votar en la elección primaria? {READ LIST – RANDOMIZE 
NAMES} Joe Biden, Bernie Sanders, Elizabeth Warren, Pete Buttigieg, Mike Bloomberg, 
Amy Klobuchar, Tom Steyer, Tulsi Gabbard, Deval Patrick, Michael Bennet or someone 
else? 

 
Joe Biden ............................................................... 15 
Bernie Sanders ...................................................... 42 
Elizabeth Warren..................................................... 5 
Pete Buttigieg .......................................................... 5 
Mike Bloomberg .................................................... 14 
Amy Klobuchar ........................................................ 2 
Tom Steyer .............................................................. 3 
Tulsi Gabbard .......................................................... * 
Michael Bennet ....................................................... 1 
Deval Patrick ........................................................... 1 
Alguien más ............................................................. * 
No sé ..................................................................... 11 

 

 

 

 

 

 

 

 



      CA Latino Registered Voters March 2020 – Super Tuesday  

 

N=808 CA Latino Registered Voters  +/- 3.5% | Feb 21-28, 2020   p.12 

 

31. Si [ANS 30] se retirara de la contienda, ¿quién sería su segunda opción? ¿Sería {READ LIST 
– RANDOMIZE NAMES} Joe Biden, Bernie Sanders, Elizabeth Warren, Pete Buttigieg, Mike 
Bloomberg, Amy Klobuchar, Andrew Yang, Tom Steyer, Tulsi Gabbard, Deval Patrick, 
Michael Benne, o alguien más? 

Joe Biden ............................................................... 20 
Bernie Sanders ...................................................... 17 
Elizabeth Warren................................................... 15 
Pete Buttigieg .......................................................... 7 
Mike Bloomberg .................................................... 17 
Amy Klobuchar ........................................................ 3 
Tom Steyer .............................................................. 7 
Tulsi Gabbard .......................................................... 2 
Michael Bennet ....................................................... 2 
Deval Patrick ........................................................... 1 
Alguien más ............................................................. 2 
No sé ....................................................................... 7 

32. Pensando en las personas en su familia y en sus amigos y compañeros de trabajo, ¿usted 
conoce a alguien que es un inmigrante indocumentado? [Check all that apply] 

 

Sí – alguien en mi familia ..................................................... 20 
Sí – un amigo cercano .......................................................... 25 
Sí – alguien con el que yo trabajo ........................................ 14 
Sí – alguien más que yo conozco ......................................... 32 
No – no conozco a nadie que sea indocumentado ............. 43 
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Demographics 
 
D5. [D4=1] ¿Qué tal sus padres? ¿Dónde nacieron? 
 

Ambos padres nacieron en los Estados Unidos..... 40 
Ambos padres nacieron en Puerto Rico .................. 2 
Ambos padres nacieron en otro país .................... 36 

Un padre nació en los Estados Unidos / Un padre 
fuera de los Estados Unidos .................................. 17 
Prefiero no contestar ............................................... 6 

 
D6. Los [Hispanos/Latinos] tienen sus raíces en varios países diferentes en América Latina. ¿A qué 
país o lugar en América Latina le refieren su ascendencia usted o su familia?   
 

Argentina………………..1 
Bolivia………………..* 

Chile………………..* 
Colombia………………..2 

Costa Rica………………..1 
Cuba………………..1 

República Dominicana………………..1 
Ecuador………………..1 

El Salvador………………..3 
Guatemala………………..2 

Honduras………………..1 
México………………..72 

Nicaragua………………..1 
Panamá………………..1 

Paraguay………………..* 
Perú………………..1 

Puerto Rico………………..3 
España………………..4 

Uruguay………………..* 
Venezuela………………..1 

Otro país………………..2 
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Methodology 

On behalf of Univision Communications Inc., Latino Decisions conducted a poll of California Latino registered voters. The 

poll was overseen by Univision polling director Dr. Sergio Garcia-Rios. Overall, 808 Latino registered voters were 

interviewed from combination of landline, cell phone, and online completion modes across California. All voters were 

randomly selected and given the opportunity to complete the interview in English or Spanish, at their discretion. 

Randomized stratified sampling was employed to ensure the appropriate balance of Latinos across state, gender, age, 

education, and nativity. Post-stratification weights were applied to bring the sample into alignment with the Census CPS 

estimates of Latinos in California. Overall 31% of interviews were in Spanish and 69% in English. The final California 

survey contains an overall design error of +/- 3.5%. The survey was in the field February 21-28, 2020. 


